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Мета. Вивчити бактерицидну активність, бактеріостатичні властивості, 
підібрати найоптимальніші бактерицидно ефективні концентрації нового 
дезінфекційного засобу (ДЗ) Біолайд за його впливу на  тестову культуру 
Escherichia coli АТСС 25922 у різних часових експозиціях та визначити його 
фенольний коефіцієнт і білковий індекс. Методи. Мікроскопічний, культу-
ральний, біохімічний, статистичний. Результати. Наведено результати до-
сліджень нового ДЗ Біолайд, основними складниками якого є компоненти, 
які через певний час розщеплюються на безпечні воду, кисень і  молочну 
кислоту. Експериментально досліджено бактерицидну ефективність робо-
чих розчинів 0,1; 0,2; 0,25; 0,5; 1,5; 4 і 10% концентрацій та вибрано опти-
мальні концентрації робочих розчинів Біолайд за їх впливу протягом 10, 20, 
30 та 60 хв. Проведено випробування щодо виявлення бактеріостатичних 
властивостей ДЗ Біолайд, за аналізом одержаних результатів якого доведе-
но їх відсутність. Наведено результати експериментів з вивчення фенольно-
го коефіцієнта, який свідчить про більшу ефективність ДЗ Біолайд порівняно 

Тваринництво, 
ветеринарна 
медицина
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Обґрунтування основних напрямів, по-
тенціальних можливостей і  підвищення 
ефективності господарської діяльності пта-
хівничої галузі в Україні полягає не лише у її 
механізації, автоматизації процесів, опти-
мізації кормової бази, а  й у  забезпеченні 
належних умов утримання птиці з  чітким 
виконанням ветеринарно-санітарних вимог. 
Саме ця галузь є складним агропромис-
ловим виробництвом з  тривалим безпе-
рервним циклом, який не можна періодич-
но зупиняти, де створюються умови щодо 
скупчення великої кількості птиці на обме-
жених площах і  постійно існує небезпека 
швидкого поширення інфекційних захворю-
вань, зокрема бактеріальної етіології [1, 2].

Наукові дослідження і практичний досвід 
доводять, що комплекс ветеринарно-сані-
тарних заходів, спрямованих на збережен-
ня стабільної епізоотичної ситуації щодо 
виникнення бактеріальних інфекцій у птиці, 
є економічно вигідним, порівняно неважким 
у  виконанні та високоефективним, але за 
умови забезпечення ефективними бакте-
рицидно активними дезінфекційними засо-
бами (ДЗ) [3 – 7]. У такому комплексі заходів 
дезінфекція є одним із пріоритетних чинни-
ків. Проведення якісної дезінфекції можуть 
забезпечити лише дезінфектанти з високою 
бактерицидною ефективністю. Нині епізоо-
тична ситуація складається так, що профі-
лактика захворювань бактеріальної етіології 
є одним із головних завдань, оскільки дасть 
змогу зберегти генетичний та продуктивний 
фонди у птахівничій галузі [8 – 10].

Відомо, що патогенні бактерії, зважаю-
чи на нинішні екологічні умови, виявляють 

підвищену стійкість до  багатьох ДЗ, які 
використовують у  практиці ветеринарної 
медицини. Тому актуальною залишаєть-
ся проблема розробки та використання  
нових, ефективніших дезінфектантів. Вико
ристання ДЗ потребує контролю їх ефек-
тивності щодо визначення їх мінімальних 
бактерицидних концентрацій, величини фе-
нольного коефіцієнта та білкового індексу 
[11 – 14].

Мета досліджень різних концентрацій 
робочих розчинів нового ДЗ Біолайд за 
його впливу на  тестову культуру Esche- 
richia  coli  АТСС  25922 у  різних часових 
експозиціях — вивчення бактерицидної ак-
тивності, бактеріостатичних властивостей, 
вибір його найоптимальніших концентрацій, 
що забезпечували б повне знешкодження 
мікроорганізмів, та визначення фенольного 
коефіцієнта і  білкового індексу цього пре-
парату.

Матеріали і методи. Дослідження прове-
дено в лабораторії діагностики захворювань 
бактеріальної етіології науково-дослідного 
бактеріологічного відділу (ЛДЗБЕ НДБВ) 
Державного науково-дослідного інституту 
з  лабораторної діагностики та ветеринар-
но-санітарної експертизи (ДНДІЛДВСЕ). 

Новий ДЗ Біолайд — рідина жовтувато-
го кольору, екологічно безпечний, не за-
бруднює навколишнє середовище, оскільки 
через певний проміжок часу після викори-
стання розщеплюється на кисень, воду і мо-
лочну кислоту.

Для експериментальних досліджень ви-
готовлено робочі розчини дослідного ДЗ 
Біолайд (табл. 1).

зі стандартним розчином фенолу. Встановлено показники білкового індексу 
ДЗ Біолайд, які вказували на зниження ефективності цього засобу за білко-
вого забруднення. Висновки. Встановлено, що 0,25% і вище концентрації 
робочих розчинів нового ДЗ Біолайд забезпечують повне знешкодження 
тестової культури E. сoli АТСС 25922 за його впливу протягом 30 хв та 0,1% 
і вищі концентрації за його впливу протягом 60 хв без прояву бактеріостатичних 
властивостей. Фенольний коефіцієнт нового ДЗ Біолайд у 7,95 раза перевищує 
бактерицидну активність стандартних розчинів фенолу. Білкове забруднення 
здатне знижувати бактерицидну ефективність нового ДЗ Біолайд у 2,07 раза.

Ключові слова: птахівництво, білкове забруднення, тестова культура, 
бактеріостатичні властивості, інфекційні захворювання.
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Для виготовлення розведень ДЗ Біолайд 
використовували свіжу стерильну дистильо-
вану воду.

На бактерицидну активність і  бактеріо
статичні властивості досліджено всі виго-
товлені концентрації робочих розчинів ДЗ 
Біолайд — 0,1; 0,2; 0,3 (0,25); 0,5; 1,5; 4 та 
10%. 

Для проведення експериментальних до-
сліджень використовували тестову культуру 
E.  сoli  АТСС  25922, одержану із колекції 
кріогенізованих тестових культур мікро-
організмів ЛДЗБЕ  НДБВ, які зберігаються 
в кріопробірках в умовах холодильника за 
температури  – 70,0±5,0°С. 

Для проведення експериментальних дос- 
ліджень тестову культуру E. сoli АТСС 25922  
було розморожено та зроблено посів на 
триптон-соєвий бульйон (ТСБ) для віднов-
лення метаболічних процесів бактерій.

Відновлену тестову культуру E. сoli АТСС 
25922 перевірено на чистоту росту, видову 
ідентичність і  стійкість до  розчинів стан-
дартних ДЗ — хлораміну, перекису водню, 
глутарового альдегіду та АДБАХу. Окремо 
поставлено контроль росту тестової культу-
ри (без контакту зі стандартними дезінфек-
тантами, які замінено на стерильну дисти-
льовану воду).

Для підтвердження чистоти росту віднов-
лених тестових бактерій E. сoli АТСС 25922 
проведено морфологічні дослідження спо-
собом виготовлення мазків із добової куль-
тури ешерихій, їх фіксацію, фарбування за 
методом Грама та мікроскопію під імерсією.

Видову ідентичність тестових бактерій 
підтверджено за культуральним харак-
тером росту на  спеціальних твердих жи-
вильних середовищах: Ендо, XLD, Рамбак, 
Сімонса, 3-цукровий агар (ТЦА) після висіву 
на них добової тестової культури ешерихій. 
Після інкубації у термостаті за температу-
ри 37,0±1,0оС упродовж 24 год проведе-
но облік. З такою самою метою зроблено 
біохімічні дослідження, використано сере-
довища з  феноловим червоним і  вугле-
водами (глюкозою, лактозою, сахарозою, 
мальтозою, арабінозою, рамнозою, ксило-
зою, дульцитом), поставлено пробу на  ін-
дол, проведено інкубування в  термостаті 
за температури 37,0±1,0оС упродовж 24 год 
і виконано облік.

Після підтвердження чистоти росту 
та видової належності тестових бактерій 
E. сoli АТСС 25922 визначали їхню стійкість 
до  відомих стандартних розчинів ДЗ  — 
0,2% розчину (р-ну) хлораміну протягом  
15 хв; 3,0% р-ну перекису водню протягом 
25 хв; 0,06% р-ну глутарового альдегіду та 
0,025% р-ну АДБАХу протягом 10 хв. Для та-
ких досліджень виготовляли бактеріальну су-
спензію 0,5-standart за оптичним стандартом 
каламутності за Мак-Фарландом і застосову-
вали суспензійний метод без відомого ней-
тралізатора із 3-разовим відмиванням тесто-
вих мікроорганізмів від залишків стандартних 
дослідних дезінфектантів стерильним фі-
зіологічним розчином асептично. Висівали 
відмиті суспензії тестових бактерій на трип-
тон-соєвий агар (ТСА) і після культивуван-
ня в  термостаті за температури 37±1,0оС 
упродовж 24 год робили облік результатів. 
Водночас досліджували ріст тестової культу-
ри E. сoli АТСС 25922, не впливаючи на неї 
стандартними дезінфектантами, а  заміни-
ли їх на  стерильну дистильовану воду та 
культивували за таких самих умов [15, 16].

Після підтвердження чистоти, видової 
належності та чутливості тестової культури 
E. сoli АТСС 25922 до стандартних розчинів 
ДЗ проводили подальші експериментальні 
дослідження нового ДЗ Біолайд, застосо-
вуючи перевірену тест-культуру ешерихій.

Із добової агарової культури E. сoli АТСС 
25922 виготовляли бактеріальну суспензію 
0,5 ОО за оптичним стандартом каламут-
ності за Мак-Фарландом способом змиву 

1. Виготовлення робочих розчинів ДЗ Біо-
лайд

Об'єм ДЗ 
Біолайд, л

Об'єм 
дистильованої 

води, л

Концентрація 
виготовлених 

робочих 
розчинів,%

На 1 л робочого розчину

0,001 0,999 0,1

0,002 0,998 0,2

0,003 0,997 0,3 (0,25)

0,005 0,995 0,5

0,015 0,985 1,5

0,04 0,960 4,0

0,1 0,900 10,0
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колоній культури мікроорганізмів з ТСА сте-
рильним фізіологічним розчином в асептич-
них умовах.

Під час експериментальних досліджень 
застосовували суспензійний метод без ві-
домого нейтралізатора до  дослідного ДЗ 
Біолайд. Основний дослід проводили, ви-
користовуючи по 3 стерильні центрифужні 
пробірки ємністю 10 см3 — 3-разові повто-
рюваності досліду. 

Водночас з  основним дослідом прово-
дили постановку контролів росту тестової 
культури E.  сoli  АТСС  25922. Для цього 
замість робочих розчинів дослідного дезін-
фектанту асептично наливали стерильну 
дистильовану воду.

Для вивчення характеру впливу ДЗ 
Біолайд на бактерії E. сoli АТСС 25922 ви-
користовували експозиції контакту  — 10, 
20, 30 та 60 хв. 

Експериментальні дослідження з оцінки 
ефективності впливу виготовлених розчи-
нів різних концентрацій нового ДЗ Біолайд 
на  E. coli  АТСС  25922 проводили суспен-
зійним методом без відомого нейтраліза-
тора у  3-разових повторюваностях щодо 
кожного робочого розведення дослідного 
дезінфектанту. Кожне із робочих розведень 
ДЗ Біолайд вносили по 4,5 см3 у 3 пробірки 

та додавали в  усі пробірки по 0,5 см3 ви-
готовленої бактеріальної суспензії E. coli 
АТСС 25922, витримуючи відповідну часову 
експозицію — 10, 20, 30 та 60 хв.

Після закінчення терміну контакту робо-
чих розчинів ДЗ Біолайд з  тестовими мі-
кроорганізмами для припинення їх впливу 
на  бактеріальні клітини додавали такий 
самий об’єм стерильної дистильованої 
води, чим знижували концентрацію дослід-
ного засобу. Потім осаджували оброблені 
тестові бактерії центрифугуванням за 3 –  
4  тис. об./хв упродовж 10  хв. Для повно-
го звільнення оброблених бактерій E.  сoli 
АТСС 25922 від наявності ДЗ Біолайд засто-
совували їх 3-разове відмивання стериль-
ним фізіологічним розчином асептично за 
допомогою центрифугування за 4 тис. об/хв  
упродовж 10 хв [15]. Після останнього цен-
трифугування надосадову рідину видаляли. 
Осад тестових бактерій ресуспендували 
стерильним фізіологічним розчином асеп-
тично до первинного об’єму. 

Для визначення результатів бактери-
цидної активності робочих концентрацій 
дослідного ДЗ Біолайд і  відсутності бак-
теріостатичного ефекту ресуспендований 
осад відмитих бактерій E. сoli АТСС 25922 
висівали на чашки Петрі з ТСА і в пробірки 
з ТСБ в об’ємі по 0,1 см3 у 3-разових пов-
торюваностях. Після проведення посівів їх 
інкубували впродовж 24 – 48 год у  термо
статі за температурного режиму 37,0±1,0°С. 

Для визначення бактерицидної актив-
ності дослідного ДЗ попередню оцінку ре-
зультатів на  наявність/відсутність росту 
тестових культур проводили через 24  год 
та остаточний облік одержаних результа-
тів  — через  48  год. Бактерицидну актив-
ність дослідного ДЗ Біолайд встановлюва-
ли за відсутності росту тестової культури  
E. coli АТСС 25922 на чашках з ТСА та у 
пробірках з  ТСБ за умови її інтенсивного 
росту у відповідних контролях [15, 16]. 

Для виявлення бактеріостатичних 
властивостей дослідного ДЗ Біолайд облік 
результатів проводили за ростом тестових 
бактерій E.  coli АТСС 25922 або його від-
сутністю у  пробірках з  ТСБ через 24 год. 
Якщо за цей час росту не було, проводи-
ли повторні пересіви у  пробірки зі  свіжим 
ТСБ, інкубували ще 24 год та робили облік 
результатів аналогічно. Якщо і  цього разу 
росту тестових мікроорганізмів не було ви-
явлено, проводили пересів тестових бак-
терій аналогічно та інкубували ще 24 год. 
Остаточний облік результатів проводили 
через 48 год після останнього пересіву. 
Якщо росту тестової культури ешерихій 
у  пробірках з  ТСБ не було, то це свідчи-
ло, що бактеріостатичних властивостей 
у дослідного ДЗ Біолайд немає. Виявлення 
росту E.  coli  АТСС  25922 у  пробірках із 
ТСБ на  будь-якому етапі інкубування під-
тверджувала наявність бактеріостатичного 
ефекту у дослідного дезінфектанту.

Ефективність бактерицидного впливу та 
відсутність бактеріостатичних властивос-
тей у дослідного ДЗ Біолайд вважали під-
твердженими, якщо росту тестової культури  
E. coli АТСС 25922 на чашках з ТСА та у 
пробірках з ТСБ не було за умови її інтен-
сивного росту на відповідних контролях. 

Для визначення фенольного коефіцієнта 
виготовляли робочі розчини ДЗ Біолайд. 
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Використовували 13 колб, у  які, починаю-
чи із другої колби, вносили по 10 см3 сте-
рильної дистильованої води. У першу колбу 
вносили 10 см3 основного розведення 1:50 
ДЗ Біолайд, у другу колбу — 25 см3 цього 
самого основного розведення 1:50. Після 
ретельного перемішування із другої колби 
переносили 25 см3 розчину у наступну кол-
бу і так послідовно до 13-ї колби включно, 
із якої відбирали 25 см3 розчину та вилива-
ли, отримуючи, таким чином, прогресуюче 
зменшення діючої речовини в  кожній на-
ступній колбі.

Фенол (карболова кислота) кристалічний, 
хімічно чистий, без домішок води використо-
вували як еталонний зразок, розчиняючи 
його у дистильованій воді у співвідношенні 
1:50 і  виготовляли розведення за схемою 
розведення ДЗ Біолайд аналогічно (табл. 2).

За оптичним стандартом каламутності 
виготовляли бактеріальну суспензію з мі-
кробним навантаженням 2·109 КУО/см3 із 
попередньо культивованої добової культури 
E.  coli  АТСС 25922. Виготовлену бактері-
альну суспензію тестової культури вносили 
по 0,5 см3 у всі колби з розведеннями ДЗ 
Біолайд і аналогічними розведеннями фе-
нолу та витримували експозиції 10 і 30 хв. 
Після закінчення терміну контакту 10 хв (а 
потім 30 хв) із усіх колб із розведеннями до-
слідного дезінфектанту та фенолу проводи-
ли посіви бактеріальних суспензій на чашки 
з МПА. Після культивування посівів у тер-
мостаті упродовж 24 год виконували облік 
результатів за відсутностю росту бактерій 
тестової культури E. coli АТСС 25922 після 
впливу кожного із відповідних розведень 
ДЗ Біолайд і  фенолу. Дослідження повто-
рювали тричі.

Після завершення досліду проводили об-
числення середнього бактерицидного роз-
ведення фенолу та дослідного ДЗ Біолайд 
за контакту протягом 10 та 30 хв кожного 
окремо. Одержані середні показники роз-
ведення ДЗ Біолайд ділили на  відповідні 
середні показники розведення фенолу. 
Одержані дані додавали та ділили на  2. 
Одержаний показник засвідчував величи-
ну фенольного коєфіцієнта дослідного ДЗ 
Біолайд, яка показувала у скільки разів до-
слідний дезінфектант бактерицидно силь-
ніше або слабше від аналогічного впливу 
фенолу [17].

Для визначення білкового індексу до-
слідного ДЗ Біолайд виготовляли серійні 
розведення (як для досліджень фенольного 
коефіцієнта) але із подвійною концентраці-
єю дезінфектанту, починаючи із основного 
розведення 2:50. Наступні розведення 2:70 
і  т. д., до  останнього 2:2024,8. Із кожно-
го виготовленого розведення дослідного 
дезінфектанту відбирали по  4,8 см3 і  пе-
реносили у  стерильні пробірки 1-го ряду 
та по 3,8 см3 — у пробірки 2-го ряду, який 
використовували для  додавання білка. 
Кількість пробірок у  кожному ряду відпо-
відала кількості розведень дослідного ДЗ 
Біолайд. Далі у пробірки 2-го ряду додавали 
по 1 см3 стерильної інактивованої сироватки 
крові великої рогатої худоби. Водночас про-
водили постановку контролю росту тестової 
культури E.  coli  АТСС  25922, заміняючи 
розведення ДЗ Біолайд на  стерильну ди-
стильовану воду у такому самому об’ємі.

У всі пробірки обох рядів і  контролю 
вносили по  0,2 см3 добової бактеріальної 
суспензії E.  coli  АТСС  25922, виготовле-
ної за оптичним стандартом каламутності 

2. Розведення та концентрація розчинів дослідного ДЗ Біолайд

№
п/п

Розведення
дезінфектанту

Концентрація
дезінфектанту,%

№
п/п

Розведення
дезінфектанту

Концентрація
дезінфектанту,%

1 1:50 2,00 8 1:527,1 0,189

2 1:70 1,428 9 1:737,9 0,135

3 1:98 1,020 10 1:1033,1 0,096

4 1:137,2 0,728 11 1:1464,3 0,068

5 1:192,1 0,520 12 1:2024,8 0,049

6 1:268,9 0,371 13 1:2834,7 0,035

7 1:376,5 0,265
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з мікробним навантаженням 2·109 КУО/см3, 
та ретельно перемішували.

Терміни контакту культури самостійно та 
культури за наявності білка — 10 та 30 хв.  
Після культивування посівів у  термостаті 
впродовж 24 год здійснювали облік ре-
зультатів за відсутностю росту тестових 
мікроорганізмів E.  coli  АТСС  25922 після 
впливу відповідних розведень ДЗ Біолайд 
самостійно та за наявності сироватки крові 
як білка. Експериментальні дослідження 
повторювали тричі.

Білковий індекс ДЗ Біолайд визначали 
способом обчислень: показник бактерицид-
ного розведення дослідного дезінфектанту 
за експозиції контакту 10 та 30 хв за відсут-
ності білка ділили на відповідний показник 
бактерицидного розведення у досліді з біл-
ком. Одержані дані додавали та ділили на 
2. Отриманий після цього показник відпові-
дав величині білкового індексу нового ДЗ 
Біолайд та свідчив у скільки разів зменшу-
ється бактерицидна ефективнісить дослідно-
го препарату за білкового забруднення [18].

Для проведення досліджень використо-
вували методи: мікроскопічний, культураль-
ний, біохімічний, статистичний.

Результати досліджень. За одержани-
ми результатами досліджень відновленої 
із кріогенізованого стану тестової культури 
E.  сoli  АТСС  25922, яку використовували 
для проведення експериментів, за імерсій-
ної мікроскопії було підтверджено чисто-
ту росту, оскільки в  полі зору мікроскопа 
було виявлено грамнегативні, однорідні, 
короткі палички з  заокругленими кінцями. 
Видову ідентичність тестової культури 
E. сoli АТСС 25922 підтверджено характер-
ним культуральним ростом на спеціальних 
твердих живильних середовищах: Ендо, 
XLD, Рамбак, Сімонса, ТЦА. Тестові бакте-
рії ешерихій на середовищі Ендо — у вигля-
ді червоних колоній з металевим блиском 
та почервонінням середовища під ними. 
На середовищі XLD вирослі колонії еше-
рихій мали забарвлення жовтого кольору 
з зоною опалесценції навколо колоній. На 
середовищі Рамбак росли колонії ешерихій 
зеленого кольору. На середовищі Сімонса 
тестова культура не росла і  середовище 
не змінювало колір, що є однією із харак-
терних ознак для ешерихій. Характер росту  

E. сoli АТСС 25922 на ТЦА характеризував-
ся зміною кольору середовища на скошеній 
частині та у його товщі із червоного на жов-
тий, оскільки ешерихії ферментували цукри 
до  кислоти і  змінювали рівень рН навко-
лишнього середовища, що свідчило про 
характерні властивості тестової культури 
E.  сoli АТСС 25922. Ідентичність тестових 
бактерій ешерихії були підтверджені ре-
зультатами біохімічних досліджень, оскільки 
культура мала властивості до ферментації 
з утворенням кислоти і газу глюкози, лакто-
зи, сахарози, мальтози, арабінози, рамнози, 
ксилоли та не зброджувала дульцит, що 
підтверджувало наявність основних типових 
властивостей у E. сoli АТСС 25922 (рис. 1). 

Результати проведених досліджень з ви-
вчення впливу на E. сoli АТСС 25922 розчи-
нів стандартних дезінфектантів: 0,2% р-ну 
хлораміну протягом 15 хв; 3,0% р-ну пере-
кису водню протягом 25 хв; 0,06% р-ну глу-
тарового альдегіду та 0,025% р-ну АДБАХу 
протягом 10 хв підтверджували, що стійкос
ті до еталонних ДЗ немає. Про це свідчила 
відсутність росту колоній після посіву об-
роблених бактерій за інтенсивного росту 
тестової культури на контролі (табл. 3). 

Отже, відновлена тестова культура E. сoli  
АТСС  25922 була чистою і  однорідною, 
мала видові типові властивості та повніс
тю знешкоджувалася за впливу стандарт-
них розчинів еталонних дезінфектантів. 
Це підтверджує достовірність результатів 
у подальших дослідженнях щодо вивчення 
бактерицидної активності та бактеріоста-
тичних властивостей нового ДЗ Біолайд, 
у яких вона була використана. 

Оцінку результатів бактерицидних і бак-
теріостатичних властивостей дослідного 
дезінфектанту проводили за виявленням/
відсутністю росту тестової культури на чаш-
ках з  ТСА і  пробірках з  ТСБ, порівнюючи 
з  інтенсивністю її росту на  контролі. За 
результатами досліджень щодо визначен-
ня характеру бактерицидного впливу ДЗ 
Біолайд у  діапазоні від 0,1 до  1,5% кон-
центрації робочих розчинів, контакт 10 хв 
із тестовою культурою E. сoli АТСС 25922 
виявився неефективним, оскільки тестові 
бактерії не були повністю знешкоджені, про 
що свідчив їх суцільний ріст на ТСА після 
культивування оброблених культур.
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У дослідного робочого розчину 4%-ї кон-
центрації за контакту 10  хв із тестовими 
мікроорганізмами було виявлено незначний 
бактерицидний вплив, оскільки після куль-
тивування оброблених бактерій виросли 
лише окремі колонії, які можна обрахувати. 
І лише 10%-й розчин нового ДЗ Біолайд 
за впливу протягом 10 хв забезпечував 
повне знешкодження обробленої тесто-
вої культури та не мав бактеріостатичного  
ефекту.

Одержані результати експериментів 
після впливу ДЗ Біолайд протягом 20 хв 
свідчать про його незначну бактерицидну 
активність за концентрації робочого розчину 
на  рівні 0,5%, оскільки на  деяких чашках 
виявлено ріст поодиноких колоній, на дея-
ких — ні. Повне знешкодження обробленої 
тестової культури без прояву бактеріоста-
тичних властивостей за контакту 20 хв був 
характерним після впливу 1,5% і вищих ро-
бочих розчинів ДЗ Біолайд, що підтверджу-
валося повною відсутністю будь-якого росту 
на ТСА та ТСБ після культивування посівів 
за інтенсивного росту тестових бактерій 
на  відповідних контролях. За експозиції  
30 хв незначний бактерицидний вплив но-
вого ДЗ був притаманний 0,2%-му робочо-
му розчину Біолайд, оскільки після посіву, 
оброблених цим препаратом, тестових бак-
терій на  ТСА виявлено незначну кількість 
колоній тільки на  певній частині чашок. 
Водночас за такої самої експозиції контакту 
0,25%-ї і вищої концентрації робочі розчи-
ни ДЗ зумовлювали повне знешкодження 
оброблених E. сoli АТСС 25922 на ТСА — 
за визначення бактерицидного ефекту та 
ТСД  — за визначення бактеріостатичних 

властивостей за активного росту тестових 
бактерій у відповідних контролях (рис. 1).

Застосована експозиція 60 хв впливу на 
тестову культуру свідчить про повний бакте-
рицидний ефект, починаючи від найменшої 
застосованої концентрації — 0,1% до най-
вищої — 10%, не виявляючи при цьому бак-
теріостатичного ефекту за відповідних пози-
тивних контролів росту E. сoli АТСС 25922 
(рис. 2).

Отже, аналіз одержаних результатів свід-
чить, що найнижчою оптимальною концен-
трацією дослідного ДЗ Біолайд був 0,25%-й 
розчин за експозиції 30 хв та 0,1%-й — за 
експозиції 60 хв, які забезпечували повне 
знешкодження оброблених ними тестових 
бактерій E. сoli АТСС 25922 та не виявляли 
бактеріостатичного ефекту. Це підтвердже-
но відсутністю росту оброблених тестових 
бактерій після їх культивування на ТСА та 
ТСБ за інтенсивного їх росту на відповідних 
контролях.

Визначено результати досліджень щодо 
величини фенольного коефіцієнта та білко-
вого індексу (табл. 4).

3. Стійкість тестової культури до стандартних дезінфекційних агентів

Еталонний ДЗ Концентрація ДЗ, %
Терміни контакту  
тест-культури, хв

Облік результатів 
(наявність/відсутність росту 

колоній на ТСА)

Хлорамін 0,200* 15 Росту немає

Перекис водню 3,000 25 »          »

Глутаровий альдегід 0,060 10 »          »

АДБАХ 0,025 10 »          »

Контроль росту
тестової культури – –

Суцільний ріст  
на поверхні чашки

* Концентрацію розчину вказано за препаратом.

Рис. 1. Візуалізація досліду з визначення 
бактерицидного ефекту нового ДЗ Біолайд 
10%-ї концентрації після контакту 30 хв 
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Одержані дані після проведення дослід
жень із визначення фенольного коефіцієнта 
нового ДЗ Біолайд свідчать, що препарат 
перевищує бактерицидні властивості фе-
нолу у 7,95 раза.

Аналіз одержаних результатів випробо-
вувань щодо рівня білкового індексу ДЗ 
Біолайд свідчить, що білкове забруднення 
здатне знизити бактерицидну ефективність 
препарату у 2,07 раза.

Установлено, що 0,25% і вище концен-

трації робочих розчинів нового ДЗ Біолайд 

забезпечують повне знешкодження тесто-

вої культури E. сoli АТСС 25922 за його впли-

ву протягом 30 хв та 0,1% і вищі концент- 

рації — за його впливу протягом 60 хв без  

прояву бактеріостатичних властивостей. 

Визначено, що фенольний коефіцієнт но-

вого ДЗ Біолайд у 7,95 раза перевищує бак-

терицидну активність фенолу. Білкове заб

руднення здатне знижувати бактерицидну 

ефективність нового ДЗ Біолайд у 2,07 раза.

Висновки

Chechet O.1, Kovalenko V.2, Horbatiuk O.3, Hai- 
dei O.4, Kravtsova O.5, Andriyashchuk V.6, 
Musiyets I.7, Ordynska D.8

1, 3 – 8State Research Institute of Laboratory 
Diagnostics and Veterinary Sanitary Examination, 
30 Donetska Str., Kyiv, 03151, Ukraine, 2State 

Рис. 2. Візуалізація досліду з визначення бактеріостатичних властивостей нового ДЗ  
Біолайд після контакту 60 хв 

4. Величина фенольного коефіцієнта та білкового індексу дослідного ДЗ Біолайд за вико-
ристання тестової культури Escherichia coli АТСС 25922

Дослідний ДЗ

Концентрація ДЗ Біолайд за вмістом 
двоокису хлору,%

Фенольний коефіцієнт, 
розрахунок/величина

Білковий індекс, 
розрахунок/величинаЕкспозиція, хв

10 30

Escherichia coli АТСС 25922

Фенол 1:98 1:192,8

(5,4 + 10,5) : 2 = 7,95
–

–
–

(1,4 + 2,74) : 2 = 2,07

Біолайд 1:527,1 1:2024,8

Біолайд окремо 
Біолайд з білковим 
навантаженням

1:527,1

1:376,5

2024,8

1:737,9
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Bactericidal efficiency, phenolic coefficient, and 
protein index of disinfectant Biolaid against 
Escherichia coli

Goal. To study the bactericidal activity, and bac-
teriostatic properties, to select the most optimal 
bactericidal effective concentrations of the new dis-
infectant (DI) Biolaid for its effect against the test 
culture of Escherichia coli ATSS 25922 in different 
time exposures, and to determine its phenolic co-
efficient and protein index. Methods. Microscopic, 
cultural, biochemical, statistical. Results. The re-
sults of the research on the properties of the new 
DI Biolaid are presented, the main components 
of which are components that after a certain time 
break down into safe water, oxygen, and lactic acid. 
The bactericidal efficiency was experimentally in-
vestigated of the working solutions 0.1; 0.2; 0.25; 

0.5; 1.5; 4, and 10% concentrations and optimal 
concentrations of Biolaid working solutions were se-
lected according to their influence during 10, 20, 30, 
and 60 minutes. A test was conducted to identify the 
bacteriostatic properties of DI Biolaid, and the analy-
sis of the results of which proved their absence. The 
results of experiments on the study of the phenolic 
coefficient are presented, which indicate the greater 
efficiency of DI Biolaid compared to the standard 
phenol solution. The indicators of the protein index 
of DI Biolaid were established, which indicated a 
decrease in the effectiveness of this agent due to 
protein contamination. Conclusions. It was found 
that 0.25% and higher concentrations of the working 
solutions of the new DI Biolaid provided complete 
neutralization of the test culture E. coli ATSS 25922 
after exposure for 30 minutes, and 0.1% and higher 
concentrations after exposure for 60 minutes with-
out the manifestation of bacteriostatic properties. 
The phenol coefficient of the new DI Biolaid was 
7.95 times higher than the bactericidal activity of the 
standard phenol solutions. Protein contamination 
can reduce the bactericidal efficiency of the new DI 
Biolaid by 2.07 times.

Key words: poultry farming, protein pollution, 
test culture, bacteriostatic properties, infectious 
diseases.
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